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                             A-04 -  Hodnotenie  SAŽP  Banská Bystrica 

 
Tajovského 28 tel.: ++421 - 48 - 413 21 60          e-mail:
 cei@sazp.sk    
   
975 90 Banská Bystrica fax.: ++421 - 48 - 423 21 60          URL:
 http://www.sazp.sk  
 
 
Č. j.: 124/2004 
Vybavuje: Ing. Vladimír Lazorišak  Ministerstvo životného prostredia SR 
Banská  Bystrica  Ing. Viera Husková 
Dňa: 17.3.2004 riadite ľka odboru posudzovania 
 vplyvov na životné prostredie 
  Námestie Ľ. Štúra č.1 
 812 35 Bratislava 
 
 
 
 
Vec: Veterný park Podhájska - stanovisko k zámeru 
 
 Na základe Vašej požiadavky č.j. 556/04 – 1.12/tč Vám zasielame stanovisko k predmetnému zámeru: 
 
 
 

Stanovisko 
 
 

 Navrhovaná činnosť patrí podľa zoznamu činností prílohy č. 1 zákona NR SR č. 391/2000 Z.z., ktorým sa 
mení a dopĺňa zákon NR SR č. 127/1994 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie do kategórie činnosti č. 
2 – „Energetický priemysel“ , položka č.3 – „Zariadenie na využívanie vetra na výrobu energie (veterné elektrár-
ne)“, časť „B“  s potrebou vypracovať zisťovacie konanie. 
 Navrhovateľom  činnosti je WIND Energie s.r.o., ČSA 24, 974 01 Banská Bystrica. Oprávneným zástup-
com navrhovateľa je Dr. Milan Melišek, ČSA 24, 974 01 Banská Bystrica. 
Predložená dokumentácia zámeru „Veterný park Podhájska“ je po formálnej i obsahovej stránke štruturovaná a 
spracovaná v zmysle prílohy č.2 zákona o posudzovaní vplyvov na životné prostredie. Informácie o rozhodujúcich 
vplyvoch sú spracované dostatočne prehľadne, podrobne a zrozumiteľne. Spracovateľom zámeru ENVIGEO, a.s. 
Kynceľová 2, 974 11 Banská Bystrica v novembri 2003. 
 

 

Po preštudovaní predloženého zámeru Vám predkladáme nasledovné stanovisko: 
 
a) účelom zámeru – je výroba tzv. ekologicky čistej elektrickej energie vo väčšom rozsahu za využitia energie 

vetra a jej prínos do existujúceho elektrického vedenia 110,0 kV, približne vo vzdialenosti 550,0m od tohto 
vedenia. Trasa VN vedenia je v smere východ – západ. Zámer predpokladá v rámci I. a II. etapy výstavbu 
á10,0ks veterných turbín v každej etape, t.j. spolu 20,0ks. Typové označenie turbín E-40 s menovitým výkonom 
600,0kW 

 
a) predložený zámer je spracovaný v dvoch variantoch, s možnosťou vybudovania veterných turbín s počtom 

10,0ks v jednej etape. Zámer je posudzovaný aj z hľadiska očakávaného vývoja územia, ak by sa predmetná 
činnosť nerealizovala 

 
a) umiestnenie stavby – navrhovaný zámer je situovaný v katastrálnom území Podhájska v lokalite Nad 

manianskou cestou. Výstavba veterných turbín E-40 v rámci I. a II. etapy je navrhovaná na poľnohospodársky 
využívanej ornej pôde pozdĺž spevnenej komunikácie, ktorá slúži pre účely presunu poľnohospodárskej 
techniky a vyhovuje pre navrhovanú činnosť ako prístupová komunikácia, ktorá vedie od obce Podhájska 
smerom k obci Hul. Výstavba je plánovaná po oboch stranách tejto komunikácie. Vo vzťahu k obci sú okrajové 
veterné turbíny umiestnené približne 500,0m severozápadným smerom od hranice intravilánu. V rámci oboch 
navrhovaných etáp je výstavba plánovaná v dvoch rovnobežných líniách, v jednej je umiestnených 6 ks turbín 
v úseku dlhom asi 1,0 km a v druhej línii je situovaných 4 ks v úseku cca 500m. Veterné turbíny sú situované 
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šachovnicovo. Vzdialenosť navrhovaných turbín od cestnej komunikácie je približne 15 m (pri I. etape) II: 
etapa výstavby je navrhovaná pozdĺž tej istej spevnenej komunikácie z opačnej strany v počte 6 + 4 ks. Časť 
dotknutých parciel je v súkromnom vlastníctve, časť je vo vlastníctve investora. Investor má záujem o 
odkúpenie predmetných parciel, alebo o ich dlhodobý prenájom. Obidve etapy sú situované na územie, ktoré je 
v súčasnosti využívané ako orná pôda. Realizácia I. etapy bude na p.č. 969, 970, 971, 972, 973, 974, 975, 976, 
977, 978, 979, 980, 981.                                                              

 
�zdôvodnenie činnosti – pri posudzovaní vplyvov využívania energetických zdrojov na životné prostredie 

navrhovaných 20,0 ks veterných turbín majú minimálny environmentálny vplyv. Lokalita navrhovaná pre 
výstavbu veterného parku v blízkosti obce Podhájska spĺňa nasledovné kritériá, ktoré vytvárajú optimálne 
podmienky pre výstavbu  - vhodnosť lokality na základe údajov získaných z meteorologickej stanice Podhájska, 
územia nie je zaradené v Národnom zozname navrhovaných chránených vtáčích území SR, územiu sa 
neposkytuje územná ochrana podľa § 17 až 31 zákona č. 543/2002 Z.z., základové pomery sú hodnotené ako 
podmienečne vhodné (podľa STN 730036), z hľadiska seizmiky lokalita patrí do oblasti s intenzitou 7° M.C.S., 
možnosť vlastníctva, alebo dlhodobému prenájmu dotknutých pozemkov, blízkosť existujúceho VN vedenia 
dostupnosť stavebných mechanizmov k miestu výstavby po existujúcich komunikáciách, najbližšia bytová 
zástavba od najbližšej turbíny je 550,0 m. Pri realizácii v každej etape veterného parku sa predpokladá 
s vytvorením asi 25,0 pracovných miest, pri prevádzke veterného parku v I. a II. etape sa predpokladá 
vytvorenie ďalších 6,0 pracovných miest.  

 
�celkové náklady stavby   
- náklady na výstavbu jednej veternej turbíny E – 40 24 000 000,- Sk 
- náklady na výstavbu I. etapy 240 000 000,-Sk 
- náklady na výstavbu II. etapy 240 000 000 ,-Sk 
náklady spolu I. a II. etapa 480 000 000,-Sk 
 
 
�realizácia zámeru - I. etapa – predpokladané začatie výstavby: jar 2004 
                 predpokladané ukončenie výstavby:leto – jeseň 2004 
  II. etapa – predpokladané začatie výstavby: jeseň 2004 
                 predpokladané ukončenie výstavby:jar 2005 
 
 

 SÚHRNNÉ STANOVISKO 
  
V zámere je potrebné zohľadniť a doplniť nasledovné pripomienky: 
 

• v ÚPD –VÚC Nitrianskeho kraja (AUREX Bratislava, 1998) predmetné územie je klasifikované ako 
poľnohospodársky využívané územie. V tomto dokumente s navrhovanou činnosťou nebolo uvažované. 
V rámci Záväzných regulatív funkčného a priestorového usporiadania územia v oblasti poľnohospodárskej 
výroby je stanovená potreba rešpektovať ďalší rozvoj poľnohospodárskeho a lesného pôdneho fondu ako 
jeden z faktorov limitujúcich urbanistický rozvoj 

• územný plán obce Podhajska, vypracovaný v roku 2003 v architektonickom ateliéri Ing. arch. Šarafín a 
kol., s predmetným zámerom neuvažuje, nakoľko táto činnosť predstavuje pomerne novú činnosť na území 
Slovenskej republiky. Tento dokument bol schválený obecným zastupiteľstvom č.18/III/030801 a VZN 
č.7/2003 s účinnosťou od 4.IX.2003 

• v zmysle nariadenia vlády SR č. 40/2000 Z.z. o ochrane zdravia pred hlukom a vibráciami dodržať 
stanovené najvyššie prípustné ekvivalentné hladiny hluku vonkajších priestorov (pri max. výkone turbíny a 
rýchlosti vetra 10 m.s-1 a minimálna vzdialenosť 550,0m od obytnej zóny je hladina hluku 40,0dB). 
V niektorých štátoch za min. vzdialenosť sa považuje hranica 300,0m 

• pri určitom výkone alebo otáčkach rotora VE vznikajú nepríjemné tónové zložky, ktoré je potrebné 
eliminovať buď zmenou výkonu alebo znížením otáčok rotora turbíny 

• v prípade, že činnosťou veterného parku dôjde v obciach Podhájska a blízkom okolí (napr.v obciach 
Trávnica,Radava, Veľké Lovce) k narušeniu televízneho alebo rozhlasového príjmu je potrebné zaviazať 
navrhovateľa na realizáciu kompenzačných opatrení napr. vybudoavnie káblového rozvodu TV alebo 
rozhlasového signálu, resp. k inému opatreniu na zabezpečenie pohody občanov 

• kzo zámeru nie je zrejmé ako budú rotory alebo iné konštrukčné časti veternej elektrárne chránené voči 
námrazom. Obec Podhájska patrí do stredne ťažkej námrazovej oblasti 

• ako jedno z eliminačných opatrení na zníženie zaťaženia obyvateľov hlukom obce Podhájska a rekreantov, 
ktorí prichádzajú do obce hlavne z dôvodu možností rekreácie a kúpania sa v termálnej vode je možné 
predpokladať, že pri obytných budovách budú namerané nadlimitné hodnoty hluku, ako sú uvedené v 
nariadení vlády SR č.40/2000 Z.z., je inštalácia okien so zvýšenou zvukotesnosťou na rodinných domoch, 
resp. objektoch občianskej vybavenosti, t.j. v miestach, kde by tieto zvýšené hodnoty boli namerané . 
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Nakoľko podľa dostupných meraní v zahraničí už postavených a prevádzkovaných VE pri vzdialenosti od 
cca 500,0m od obytných zón k zvýšeniu hluku nedochádza 

• v čase realizácie veterných turbín v predmetnej lokalite odporúčame ako jednu z podmienok obmedzenia 
stavebných prác s výraznou produkciou hluku v pracovných dňoch do 7,00 hod.a od 17,00hod. a vylúčenie 
pracovnej činnosti v dňoch pracovného voľna a pracovného pokoja 

• z dôvodov rekreačného charakteru riešenej oblasti je predpoklad, že navrhovaný veterný park bude v 
lokalite pôsobiť ako atrakcia, čím sa môže zvýšiť aj navštevovanosť Podhajskej      

 
 
ZÁVER 
 Na základe horeuvedených údajov a miestneho zisťovania nepredpokladáme, že spracovaním správy o hod-
notení sa získajú nové informácie o vplyvoch stavby na životné prostredie. Doporučujeme ďalej nepokračovať v 
procese posudzovania vplyvov navrhovanej stavby na životné prostredie a v ďalšom stupni projektovej prípravy 
stavby požadujeme zapracovať naše pripomienky a požiadavky. Doporučujeme v I.etape realizovať variant I. a po 
výsledkoch z monitoringu I.etapy realizovať variant II. 
 
 
 

       

       

       

       

 RNDr. Jozef Dupej, CSc. 

     námestník generálneho riaditeľa 
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             A-05  -  Hodnotenie Správy CHKO  Dunajské luhy – Dunajská Streda 
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